

# 佳乐苑小区特别重大火灾事故调查报告公布

新华社北京9月21日电 2024年1月24日15时22分,江西省新余市渝水区佳乐苑小区临街商住综合楼发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、9人受伤,直接经济损失4352.84万元。日前,国务院常务会议审议通过了江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查报告。经国务院调查组调查认定,这是一起因涉事房主违法违规改变商住综合楼地下一层用途出租经营,冷库建设施工单位违规建设冷库时起火,涉事建筑先天存在防火分隔重大缺陷,教育培训机构和宾馆违规经营,属地有关部门专业监管和行业管理失职缺位,地方党委和政府安全生产领导责任不到位,导致的生产安全责任事故。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故,要尽快查明原因,依法严肃追责,进行深刻反思。各地区和有关部门要深刻吸取教训,克服麻痹思想和侥幸心理,进一步压实安全生产责任,认真排查隐患,狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故多发连发势头,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。李强总理等同志作出批示,提出明确要求。根据习近平总书记重要指示和李强总理要求,国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导事故处置工作。

依据有关法律法规,经国务院批准,成立了由应急管理部牵头,公安部、国家消防救援局、全国总工会和江西省人民政府参加的国务院江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查组。教

育部、住房城乡建设部、市场监管总局也派员参加了相关工作。同时,邀请建筑、消防、冷库和静电等有关方面的专家参与事故调查。调查组坚持“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则,通过查阅资料、座谈交流、询问谈话、现场勘验、视频分析、检测鉴定、模拟试验、专家论证等,查清了事故经过、发生原因等情况,查明了涉事房主和有关生产经营单位相关情况和责任,查明了地方党委政府、有关部门在监管方面存在的问题和有关人员责任。同时,调查组坚持举一反三,深入剖析了事故存在的主要问题,总结了事故主要教训,提出了整改和防范措施建议。

调查组查明,事故的直接原因是佳乐苑综合楼地下一层违法违规建设冷库,施工过程中使用聚氨酯泡沫填缝剂时释放易燃气体局部积聚达到可燃条件,在挤塑板上铺设塑料薄膜时产生静电放电点燃

燃积聚的易燃气体,迅即引燃聚氨酯泡沫、挤塑板等易燃可燃材料,产生大量有毒烟气;地下一层与一层共用的疏散楼梯防火分隔缺失,烟气快速蔓延至二层;位于二层的博弈教育教室外安装了防盗网和广告牌,正在培训的学生无法及时有效逃生,造成人员伤亡扩大。

调查组发现,丰华地产、新余设计院、赣新建筑公司、正大监理公司在涉事建筑建设,丰华地产在涉事建筑建设,丰华地产在人防工程报审报监,佰焱香批发

公司在监管方面存在的问题和冷库建设、施工,涉事房主、博弈教育、聚馨源宾馆在涉事建筑出租、经营等方面存在严重违法违规行为。江西省、新余市、渝水区党委政府及有关部门存在规划建设源头失守、排查整顿不力、监管制度有漏洞、消防验收检查走形式、专项整治走过场和培训机构管理缺失等问题。

## 3名中管干部因佳乐苑小区特别重大火灾事故被问责

新华社北京9月21日电 日前,经中共中央批准,中央纪委对江西省委常委、副省长任珠峰,江西省委常委、秘书长陈敏,江西省政府党组成员、副省长孙洪山在江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故中的失职失责问题进行了立案审查。

任珠峰同志作为负责安全生产工作

程中发现的地方党委政府及有关部门的公职人员履职方面的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委事故追责问责审查调查组。

针对事故暴露的问题,调查组总结了五个方面的主要教训:只有消除群众身边的安全隐患,才能把“两个至上”落到实处;只有深刻吸取教训,才能避免重蹈覆辙;只有严格落实安全责任,才能消除监管盲区漏洞;只有盯紧基层末梢,才能防止小问题酿成重大事故;只有提高应急能力素质,才能关键时刻安全避险。同时,提出五项整改和防范措施建议:要将“时时放心不下”的行动力;要加强冷库全链条全生命周期安全管理;要强化多业态混合经营等重点场所安全管理;要扎实开展治本攻坚深化专项整治;要着力提升基层单位安全防范和应急处置能力。

在监管漏洞等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。



## 第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会开幕

这是9月21日拍摄的第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会现场。当日,第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会在甘肃省敦煌市开幕。本届敦煌文博会以“践行全球文明倡议,深化文明交流互鉴”为主题,吸引50多个国家、地区和国际组织的800多名嘉宾参会。

## 日本“小林制药事件”中的软毛青霉酸是怎么回事

新华社北京9月21日电(记者孙晶)日本厚生劳动省本周公布了针对小林制药公司含红曲成分保健品致消费者健康受损事件的调查结果,确认该公司含红曲成分保健品原料中检出的软毛青霉酸是导致消费者肾功能障碍的原因。

这一事件为保健品安全再次敲响了警钟。那么,什么是软毛青霉酸?它有什么危害?消费者又该如何防范?

量分布依次为肝脏、肾脏、心脏,表明其分布与各脏器的病变程度有相关性。她还强调,这种毒素具有耐高温性,即使加热烹调也难以减弱毒性。目前主流方法是使用薄层色谱法和高效液相色谱法来检测,这些检测方法为保障食品药品安全提供了重要支持。

专家表示,通过严格的生产管理,充分的灭菌措施和先进的检测手段,能够在红曲等保健品的生产过程中有效防范软毛青霉酸等有害物质的产生。消费者也应提高保健品安全意识,选择正规渠道购买产品,保持健康的生活方式,多管齐下共同维护自身健康。

## 国家卓越工程师实践基地(数字技术领域)揭牌成立

新华社北京9月21日电 记者21日从工业和信息化部获悉,国家卓越工程师实践基地(数字技术领域)21日在浙江省杭州市揭牌成立。这是工业和信息化部联合浙江省试点建设的国家卓越工程师实践基地,旨在面向工业和信息化领域工程技术人员,联动央地资源,开展卓越工程师实践培养和评价,探索工程师培养新模式。

是推动创新链产业链人才链深度融合,加快推进新型工业化的重要举措,要强化对制造业数字化转型、重大技术装备攻关、人工智能赋能新型工业化等领域的人才支撑,订单式培养“高精尖缺”工程技术人员和拔尖创新人才,探索卓越工程师“实践培养+能力评价”新模式,加强央地联动,充分发挥多方优势。同时,加强同世界各国工程技术人员交流,建设全球工程技术人员共享交流平台。

## 婺源三雕:刻刀下的时代美学



在江西省婺源县江湾镇汪口村,俞友鸿在雕刻“三国”题材的木雕作品(9月20日摄)。

在美丽的江西婺源,有一种传统技艺,它既是艺术的瑰宝,又是历史的见证。婺源三雕技艺源于宋代,兴于明清,世代相传,至今已有千余年的历史,2006年被评为国家级非物质文化遗产。

婺源三雕包括木雕、砖雕和石雕,其中又以婺源木雕为代表。婺源木雕是以徽派建筑中的梁枋、雀替、格扇门窗等构件为雕刻重点,运用阴雕、浮雕、透雕等多种手法,雕刻出精美的画面,这些图案寓意吉祥,如福祿寿、喜鹊登梅等,展现了中国古人对美好生活的向往,也体现了刻刀下的时代美学。

“婺源三雕”国家级非物质文化遗产代表性传承人俞友鸿在钻研技法的同时,还担负起了家乡古建筑保护和修复的任务。如今,他和徒弟们已对一百余栋明、清古建筑的木雕进行了修复。 新华社记者 万象 摄

## 俄宇航员打破国际空间站单次停留时长纪录

新华社莫斯科9月20日电(记者周天翻 孟菁)俄罗斯航天集团20日表示,正在国际空间站执行任务的俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布当天打破国际空间站单次停留时长纪录。

22分16秒的纪录。这一纪录由俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林,以及美国宇航员弗兰克·鲁比奥于2023年9月创造。

科诺年科和丘布于2023年9月15日搭乘“联盟MS-24”飞船前往国际空间站,并将于本月23日与美国宇航员特雷西·戴森一同搭乘“联盟MS-25”飞船返回地球。届时,两人本次在执行任务的时长已打破370天21小时

## 以色列空袭贝鲁特南郊 死亡人数升至31人

新华社贝鲁特9月21日电(记者谢昊 程师朋)黎巴嫩公共卫生部21日说,在以色列20日对黎首都贝鲁特南郊空袭中死亡的人数升至31人,其中包括7名妇女和3名儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道,受袭街区的废墟清理工作仍在继续,救援部门已调动更多重型机械搜寻失踪人员。空袭目标建筑物被完全摧毁,一些邻近建筑物部分受损,黎巴嫩军队正在该地区周围设立安全警戒线。

另据黎巴嫩真主党旗下灯塔电

视台报道,黎真主党21日证实,真主党精锐部队拉德万部队高级指挥官艾哈迈德·马哈茂德·韦赫比在此次空袭中死亡。此前,黎真主党于20日夜证实,其高级军事指挥官易卜拉欣·阿基勒在此次空袭中死亡。

**声明作废**

▲浙岱渔运05012号船遗失渔业船舶检验证书一本,证书编号:3309210221123。

▲新瑜琪遗失记者证一本,编号:G33000766658057。

▲阮晓凤遗失记者证一本,编号:B33000866000105。

**中国体育彩票开奖信息**

第24110期体彩大乐透开奖号码:前区01 07 08 18 28 后区04 12

第24255期体彩排列3开奖号码:1 5 5

第24255期体彩排列5开奖号码:1 5 5 8 7

第24255期体彩20选5开奖号码:03 04 08 12 19

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

**排列3中奖赠体验券啦!**

单票满18元,中奖后可获得体验券!

大乐透“一票10注”千万赠票贺金秋 有机会获得华为手表!

2023年舟山市体彩全年共筹集市级体彩公益金4789万元

严厉打击私彩 远离非法彩票

**中国福利彩票开奖公告**

6+1 第2024110期 基本号:4 3 2 1 4 9 生肖码:马

15选5 第2024255期 基本号:01 04 08 11 12

3D 第2024255期 开奖号码:0 9 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

**金秋欢乐送 福彩3D赠惊喜 1200万赠票活动火热进行中**

扶老|助残|救孤|济困

投注一份希望,福彩点亮万家灯火。

您的每一分投入,都是福彩公益金的坚实基石,携手筑梦,温暖人间。

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博